

P. J. J. J.

# КАНАДА

**„КАНАДА“**  
 виходить кожного тижня у вівторок.  
 Річна передплата в Канаді \$1.00  
 За границею \$1.50  
 Видає  
 РУСЬКА ВИДАВНИЧА СПІЛКА в КАНАДІ  
 Адреса: „КАНАДА“  
 261 Fort Str. Winnipeg, Man.

**„CANADA“**  
 Ruthenian Weekly  
 Published every Tuesday by  
**RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd.**  
 of CANADA  
 The best medium for advertisements.  
 Subscription Per Year \$1.00  
 Address: „CANADA“  
 261 Fort Str. Winnipeg, Man.

**CANADA**

ЧАСОПИСЬ ПРОСВІТНА, ЕКОНОМІЧНА І ПОЛІТИЧНА.

РІК I. Вісник, Ман. Вівторок 7 Жовтня 1913. Число порядкове 6. Winnipeg, Man. Tuesday October 7th. 1913. Число 6.

## НОВИНКИ.

**До наших читачів.**  
 Хто хоче діставати дальше нашу часопись, мусить най дальше до кінця сего місяця прислати передплату або замовлено, в якім заявить, коли її вирівнає. Ми часописи не будемо нікому висилати за дармо. Кождий чоловік повинен сам встидати ся брати і читати часописи не платячи за ню.

**Вісім день під землею.**  
 В місточку Централія в Пенсильванії звалилась на коритар в майні скала, яка загородила вихід з майни, та увязила під землею майнера Т. Топешького, якому грозила смерть. Поготівте ратункове взялось сей час до роботи, чтобы прорубати коритар та уратувати з підземної вязниці згаданого майнера. Робітники працювали без перестанку день і ніч через цілий тиждень і аж в суботу рано удалось їм прорубати стіну, яка заперла вихід з майни Топешькому та уратувати його від смерти. Коли Топешького винесено на дмір, він не міг дивитись бо його очі разило денне світло. Надворі стояла велика товна народа, яка радісним криком повитала уратованого. Топешький по короткім відпочинку та зажиттю лікарства чувсь досить добре і вже може навіть ходити. Одна зміна, яка на ній зайшла, та яка полинесь для нього паміткою по осьмидневній вязниці, — се його волосє, яке майже цілком посивіло.

**Дівчата хотять служити у війську.**  
 Панна Фішер студентка університету в Парижу, у Франції, розвела широку агітацію за службою військовою для женщин. Вона говорить, що всі дівчата, зарівно багаті як і бідні в віці коли очікують на мужа, повинні згодити ся на дволітню службу військову, яка буде для них тільки приємною розривкою.  
 Сей проект панни Фішер зробив собі прихильність у населенія і в короткім часі, на петиції, за заведенем військової служби для дівчат, підписало ся 12,000 осіб. Петицію сю вручено президентови міністрів та міністрови війни. — Після сего проекту дівчата малиб відбувати свою військову службу в віці від 18 до 20 року житя. Жіноче військо мало-б в часі війни сповняти службу красної оборони.

**Вже й дівчата беруть ся до рабунку.**  
 Ньюйорська поліція викрила, що крадежи та рабунки, яких доконано в останніх двох тижнях в східній часті міста Нью-Йорку є ділом банди дівчат, які по приміру муштин взяли ся до рабункового ремесла. Своє ремесло сповняють вони з певного рода системою і переходячою всякі границі безличності. Одної ночи обрабували они дім під ч. 1062, другої знов дім під ч. 1064 і так дальше по порядку аж до дому під ч. 1070. Поліція має певні докази, що справдями згаданих крадежий і ра-

бунків ебанда дівчат, до сього однак часу не вдалось поліції зловити в свої руки ані одної з них.  
 Видно, що женський полеманциує ся ві всіх напрямках, та показує, що може заступити муштин в кождім фаху, хоч-би навіть в злодійстві та рабунку. Англійські суфражистки будуть мати тепер новий доказ в борбі за сповненє їх жалани рівноправности з муштинами...

**Борба на даху**  
 До одного дому на вулиці в Брукліні вдерло ся трох бандитів в цілі рабунку. Господар дому Берквіл, почувши підозрілий гамір, завіввав поліцію, яка сполошила рабунників. Двох зникло без сліду, а за третім, що утік на дах, нігав поліціянт Крейн, стріляючи до него підчас погоні. Поцілений кулею бандит утік ав однак дальше і аж на даху пятого дому удалось поліціянтови його лігнати. Утікаючий не хотів однак піддати ся і звів з поліціянтю завзяту борбу, підчас якої мало-що оба не попадали на землю. По довгім шамотаню удалось вінці Крейново розбішати повалити на землю і його звязати.

**Засуджене Куншака.**  
 Трибунал касаційний у Відні засудив на кару смерти робітника Куншака котрий минулого року замордував посла Шумаєра. Загально однак сподівають ся, що Куншак буде улавоканий і кару смерти переміняти на доживотну вязницю.  
**Згинуло 14 людей.**  
 Підчас катастрофи колійової, яка скоїлась в мі-

сточку Двіньск в Росії, де поспішний потяг, що їхав з Київна до Петербурга вчухав на стоячу локомотиву, згинуло 14 людей, а 28 зістало тяжко ранених.

**Альбанці відступають.**  
 Альбанці яким з початку в теперішній війні з Сербією велось добре, тепер відступають назад перед армією сербською і опускають заняті передше місцевости, ривночасно, стягаюць більше війська, чтобы могли стати до борби з переважуючими військами сербськими.

**Мобілізація в Японії.**  
 Японський цісар змобілізував всю воєнну японську флоту та сухопутне військо. Мобілізація ся звернена є проти Хін. В політичних кругах предвиджують можливість близької війни між Японією і Хінами.

**11.000.000 Жовнів.**  
 Зрісний німецький полковник Гудке оголошує в одній німецькій часописи яка виходить в Берліні що загальне число німецького війська в році 1925, значить ся за 11 літ буде выносити округло 11,000,000 (одинадцять мільонів) жовнів. Сей незвичайний прямо сиратший зріст військової сили німецької держави, наповняє грозою сусідуючі з Німеччиною держави, які, щоб не лишитись по заді, обавляючись о своє зествованє, стараються побільшити число свого війська.

**Відзначене шпіона.**  
 Цісар Вільгельм П. дозволив капітанови Штінднерови носити російський ордер Анни III. кляси. Ордер сей приняв йому за те, що сей офівир, знаючи російську мову, робив під-

час останного побуту царя в Берліні службу на ангалтським дворці. Отсе відзначене замітне тим, що капітан великого генерального штабу Штінднер сидів перед двома роками у варшавській цитадели. Його засуджено за шпіонажу на користь Німеччини на кілька літ каторги тільки через час виміняно за якогось російського офіцера, що був арештований за шпіонажу в Німеччині.

**Напад на потяг.**  
 В Ляредо, Тексас, висадили революціонери дня 1. жовтня динамітом переїздяючий коло місцевости Сайтілю потяг, причім згинуло 50 людей. Усіх подорожних обрабовано та дуже покаїчено. В потягу їхав оден Американець, В. В. Мервін, якого лиш обрабовано, не заподіявши йому нічого злого. Революціонери наджожили динаміти в дві великі копальні вугля, що положені при желізній дорозі та обдумали вибух як раз в хвилі, коли мав переїздити потяг. Власти оголосили, що всі виновники напад на потяг будуть безощадно розстрілені, коли лиш власть ся їх зловити. Виновники забрали гроша на суму майже \$500,000.

**Чи не дивогляд.**  
 Шкільний інспектор чисто-польського повіта, в Чехії, видав недавно обіжник після котрого масть ся принимати до служби лиш учітельки, які, побіч доказів фахового уздібненя, викажуть ся також фізичною невинностию. Як зачувати, то інспектор ломить собі тепер голову ще й над винаходом приладу, при помочи якого можна-б було розслідити фізичну невинність і у муштин...

Таке доносить чеський учітельський журнал „Вільна Школа“  
 — Трагічна подія скоїла ся перед кількома днями в офіцирським касині краєвої оборони в Берліні на підкладі гонорової афери між рйтмайстром бар. Вестригаєном а малярем проф. Масом. Пішло з того, що бар. Вестригаєн почув ся обидженим статями в однім берлінським тижневнику а що підозрівав о авторство маляря Маса, котрого знав від давна та сей зажадав від офіцирського клубу, до якого рйтмайстер вележав

скликания мирового суду. Клуб згодив ся на се і минулого четверга мало відбутися перше засіданє в тій сираві. Першого переслухано проф. Маса. Коли маляр вийшов зі саал, стрінув ся на коридорі з рйтмайстром, що чекав на свою чергу. Побачивши противника рйтмайстер підбіг і ударив його в лице. Мас захитав ся але через хвилю добув з кишени малий американський револьвер і вистрелив. Куля влучила рйтмайстра в само серце, так що той погіб неважком на софі в ждальня, заки вспів прийти закликаний лікар. Проф. Маса арештовано, але вскорі випущено на волю, коли зівнав, що ділав у власній сороці. Рйтмайстер був чоловік високого росту, бо міврів 1 м. 90 см. а маляр а малий і худий, отже не був в силі реагувати фізичною силою на напасть Вестригаєна.

**Цікавий шлюб.**  
 Православна консисторія в російським місті Новгороді має судити справу пона Никольського, який даючи в церкві шлюб парі новожених так був пивний, що замість відсвятити молитву відповідну церемонії, почав сьвітвати похоронну пісню „Вічная память“. Молода зараз при шлюбі зімліла, а обиджений новоженець і весільні гості внесли на розсїяного пона скаргу до консисторії.

**Відмовила поцілуя.**  
 Молодий чоловік, назвиском Кіне, в Філадельфії, Па., вів до суду поданє о розвід з своєю жінкою. Коли вже доручено йому розводів папери, підійшов до жінки і пращаючи ся з нею, просив її, чтобы в останнє його аще поцілувала. Розведена жінка відмовила сему жадано, чим впровадила свого бувшого чоловіка до такої степени розяреня, що висрелив з револьвера, забив єї на місці, а відтак сам себе позбавив житя.

**Кара за маршованє гроша.** Селянин Григорій Магалюк, по кількох місяцях трудів та праці в Канаді вертав до Львова „забавити ся“. Зайшов отже до шинку Бродіргера при вул. Казимірській де полюбив двоє дівчат і з ними забавляв ся. По півночі спостеріг, що дівчата пропали і з ними 113 долларів, які мав при собі.

**ШІФКАРТИ ДО КРАЮ!**  
 Як думаєте їхати до Краю сеї осени то прийдіть і замовте собі шіфкарту у нас як найкорше а дістанете добре місце на шіфі.  
 Ми продаємо шіфкарти до всіх частий Европи на найліпші шіфи і по найтаннших цінах.  
 Можете у нас післати гроші так, що сами відберете як приїдете до краю або змінити у нас гроші і взяти з собою.  
 Маємо завсїгди запас австрійських Корон і російських Рублів.  
 Шіфкарта з Вініпегу до Кракова коштує \$70.00  
 „ „ „ „ Львова „ 73.00  
 „ „ „ „ Черновець „ 74.50  
 Се ціни теперішні і можуть ся коли будь змінити.  
 Офіс отворений від 9 до 7, а в суботу від 9 рано до 9 вечером.  
**ALLOWAY & CHAMPION, LTD.** 667 Main Street Winnipeg, Man.  
 С. GENIK, Управитель загр. відділу.